



La confianza, base de la unidad y la disciplina

Un episodio epistolar ha dado lugar a que se hablase nuevamente de la necesidad cada vez más apremiante de que haya unidad y disciplina. Por la unidad y la disciplina valiera más que no se hubiera producido este episodio. Por la unidad y la disciplina importa mucho que tal episodio quede perdido en la penumbra que el tiempo, al pasar, proyecta sobre los acontecimientos que no deben dejar huella perdurable.

Fero la unidad y la disciplina no responden a palabras tautológicas, con fuerza suficiente de realización. Se advierte, cada día menos por fortuna, que las consignas más nobles de los partidos y de las organizaciones —digámoslo generalizando— se ven contrariadas por los hechos. Y consignas son de las organizaciones y los partidos las llamadas a la unidad y la disciplina; consignas que, no por muy repetidas, han llegado a ser normativas de la conducta. ¿Por qué? Pues, sencillamente, porque no basta exigir a todos unidad y disciplina, sino que el Poder público tiene que crear con su conducta el campo moral de cultivo en que la disciplina y la unidad puedan desarrollarse fácilmente, como producto natural del medio.

Este campo de cultivo de la unidad y la disciplina es la confianza. ¿Se está seguro de haber procedido en todo momento de tal manera que la confianza se afiance e impulse, se impongan a las conductas criterios sancionados y disciplinados?

El problema que a todos nos angustia en estos momentos es el de ganar la guerra. Para ganarla —se dice— todos estamos dispuestos a los mayores sacrificios. Por ganar la guerra se mantiene cada vez más rígido el Frente Popular, fuertemente apuntalado también por la C. N. T. y la F. A. I., que no estaban dentro de aquél. Pero la guerra se gana con hombres y con mandos. Los primeros pertenecen a todos los partidos y sindicatos. ¿Qué pasa con los mandos? Recientemente han sido creados seis plazas de «componentes inspectores» del Ejército Popular. Estos inspectores asumirán la función de ser medianeros entre el ministro de la Guerra y los mandos. Todas las órdenes que emanen del ministro de la Guerra han de ser transmitidas por aquellos inspectores, y no existe jerarquía militar que no les esté sometida o les deba incondicional colaboración, para que puedan cumplir la misión que se les encomienda. Pues, bien; parecía natural que si dirige los negocios públicos el Frente Popular, los nombramientos de inspectores de atribución tan amplia, recayeran en representantes de todos los partidos que forman el Frente Popular. Sin embargo, se da el caso de que todos los designados, de cuya capacidad nada tenemos que decir, son adictos al grupo dominante en el Gobierno. O lo que es lo mismo: a la hora en que se pide con mayor apremio unidad y disciplina, uno de los organismos encargados de que esa unidad se forme y la disciplina se imponga, queda vinculado en un solo partido. Con lo cual no se siembra, precisamente, la confianza indispensable para que la disciplina y la unidad existan.

Ya «Frente Rojo» llamaba la atención del Gobierno acerca de este hecho, y formulaba la aspiración legítima de que esos «componentes inspectores» se extrajeran de todos los partidos del Frente Popular. Con esta petición, estamos de absoluto acuerdo. El que a las veces callemos en aras de la unidad y la disciplina, aun viendo postergado al Partido de Unión Republicana, no quiere decir que nos case por alto la incongruencia entre la conducta y la predica. Existen, por ejemplo, los subcomisarios de guerra. Era cinco y ninguno pertenecía a los partidos republicanos. Sin duda se cayó en la cuenta de tal iniquidad, y se amplió su número a seis y se dió entrada a Izquierda Republicana en tan importante representación. La justicia habría aconsejado el nombramiento de otro subcomisario de Unión Republicana y, no obstante, callamos porque la unión y la disciplina son para nosotros principios que acatamos a rajatablas, para ganar la guerra.

Ahora, con motivo del nombramiento de «componentes inspectores» pertenecientes a una sola disciplina política y sindical, ha señalado el error el órgano vespertino del Partido Comunista, y nosotros nos limitamos a recalcarlo, aprovechando la oportunidad para exponer nuestro criterio de que sin confianza no habrá unidad y disciplina. Y la confianza, en relación con la guerra, que es lo que ahora nos importa a todos, sólo se abrirá paso integrando todos los organismos directivos y responsables con representaciones del Frente Popular, pues las postergaciones serán inevitablemente causa de descontento.

El hecho de que Unión Republicana haya venido practicando desde los inicios del Frente Popular una política de renuncia, en sus relaciones, con las demás fuerzas políticas y sociales, no significa que desconozcamos las leyes de la psicología humana. La disciplina es una norma de acción o conducta que presupone un ánimo confiado. Por eso los que venimos practicando la disciplina y la confianza, desde el primer momento, no exigimos a todos la misma actitud, porque no todos pueden tener la madurez, el temple y la seguridad de sí mismos, que nacen de una vida de experiencias y luchas por la libertad.

Al pueblo y a las organizaciones que recogen y forjan las corrientes de opinión les decimos: Unidad, disciplina, obediencia. Al Gobierno, le pedimos el tiento, la equidad y la destreza necesarios para que en todos los ámbitos surja la CONFIANZA, base de la verdadera disciplina.

Confianza para hoy y para mañana. Porque no pocos de los recelos que nosotros no sentimos, pero que dificultan la obra del presente, provienen de la duda que algunos se plantean, sobre los propósitos que cada cual tiene para mañana.

“POR LA REVOLUCION”

Con este título va a editarse un libro recopilación de cuarenta artículos de Aznar Pellicer, a petición de incontables correligionarios y lectores de EL PUEBLO.

Esta edición tiene el carácter de homenaje a quien, como Director de EL PUEBLO, supo darle su tónica revolucionaria de otros tiempos y por su valiente y acertada campaña para encanizar y dignificar la Revolución.

Pero Aznar Pellicer, que ni cuando se le procesaba, encarcelaba o desterraba por la monarquía pidió nunca auxilio económico, menos quiere que en las actuales circunstancias caiga el coste de la edición sobre la Tesorería del Partido, que tiene que cubrir atenciones más sagradas, ni sobre el bolsillo particular del grupo de amigos iniciadores de este homenaje, a quienes prohibió que se le diese la proposición al Comité, por entender que no merecía tal

honor y además para que esto no fuese motivo que obligara a muchos a adquirir el libro por pura disciplina. Por estas razones, el capital para editar «Por la Revolución», será el que resulte de las adhesiones al homenaje que se reciben en forma de suscripción a uno o más ejemplares.

«Por la Revolución», constituirá un tomo del volumen de los de cinco pesetas, siendo para los suscriptores-editores, a cuatro pesetas ejemplar.

Los encargos deben hacerse inmediatamente, remitiendo el importe directamente a don José Aznar Pellicer, Colón, 51, o a la Administración de EL PUEBLO.

¡Obreros!

Leed EL PUEBLO

Ante el próximo Congreso provincial de U. R. N.

PROYECTO DE DECLARACION POLITICA

Redactado por el Comité Ejecutivo Provincial del Partido (Agrupación de Valencia)

En la hora solemne que vive la patria, esta Agrupación cree llegado el momento de exponer a la opinión pública su actitud política, consecuente con la historia de Unión Republicana y con la conducta de sus afiliados.

Unión Republicana no necesita rectificar ni innovar nada. Su posición proviene de un criterio ideológico permanente, de tan elevadas motivaciones y de tan humanos principios que se afirman con perfil más acusado sobre el fondo del panorama revolucionario.

Creemos en la democracia, vivimos para la democracia, luchamos por la democracia —con las nuevas modalidades que la revolución ha de crear— siga siendo la entraña viva de la sociedad política española. Es decir, luchamos porque el pueblo sea independiente, la nación soberana, el hombre libre, la conciencia laica y la paz hábito y norma de la vida civilizada.

Precisamente por ser demócratas, nos sentimos incorporados a la lucha antifascista, pues que el fascismo es en esencia negación de la democracia y de la libertad, sometimiento del pueblo a la minoría organizada e ignorancia sistemática de los atributos indeclinables de la personalidad humana.

Nos sentimos también incorporados a la revolución española. Unión Republicana surgió con el propósito de realizar una transformación radical del país. No pudo llevar a cabo sus programas, porque no obtuvo el asentimiento de la opinión pública con la extensión necesaria para convertirse en eje del Gobierno republicano. NOSOTROS NO HE-MOS GOBERNADO NUNCA.

Hubiéramos querido transformar a España desde el Poder, con el pueblo detrás y la ley en la mano, sin catástrofes nacionales, sin guerra civil, sin crímenes y sin sangre. Por eso nos sumamos al Frente Popular —sacrificando más que nadie a la unidad del mismo—, cuyo programa representaba la ejecución práctica de nuestros propios principios. De manos del Frente Popular habría salido una España nueva, justa y libre. Sin duda temiendo así, las clases privilegiadas se cruzaron en el camino de la democracia, pisoteando la voluntad nacional cuando recientemente y de modo paladino se había manifestado en las urnas, y provocaron la guerra más cruel y más injusta que registra la historia de España y del mundo.

Frente a semejante subversión de todos los principios humanos y democráticos, Unión Republicana se levantó desde el primer día, sintiéndose más fundida que nunca con el Frente de las fuerzas populares que luchan contra el fascismo y por la independencia de la nación.

Nosotros sabíamos —lo sabíamos desde el primer minuto— que la guerra representa el hundimiento de una sociedad y el comienzo de una era en la historia de España. La guerra es la revolución, y la revolución consiste en crear audaz, rápida y violentamente aquella misma patria que el Frente Popular se propuso construir de modo pacífico y evolutivo. Las derechas lo han querido; en la embriaguez de su soberbia y de su egoísmo, se suicidaron el 18 de Julio de 1936.

Unión Republicana, y de manera especial la Agrupación provincial de Valencia, se sienten incorporadas a la revolución española. Las clases trabajadoras, EN LA AMPLIA SIGNIFICACION DEL VOCABLO, están comprando al precio de la sangre la libertad de la nación. Justo es que obtengan la recompensa de su sacrificio, conquistando la hegemonía política y económica de la nueva sociedad. Quien tal hizo tal merece y Unión Republicana, que también es una Agrupación de trabajadores, se complace en declararlo con toda solemnidad, sin reservas ni

resentimientos de ninguna especie.

La revolución implica una nueva estructura social. El mero trasiego de poder y de bienes económicos de unas manos a otras, no sería en realidad la revolución; sino tan sólo un simple cambio de posición de los hombres dentro del mismo régimen burgués y capitalista. ¡Pobre fruto de una guerra tan sangrienta y de una revolución tan dramática!

No; la sociedad nueva ha de consistir en una creación radical de nuevas formas e instituciones sociales. La familia, la propiedad, el trabajo, el Estado mismo tendrán que adoptar modalidades adecuadas al espíritu de la revolución. Ya Proudhon había enseñado que el fin de la Revolución había de ser asegurar la hegemonía del trabajo sobre la propiedad. La epopeya social de nuestros siglos se caracteriza por la declinación del GENIO DE LA PROPIEDAD, inspirador de la civilización antigua, ante la expansión creciente del GENIO DEL TRABAJO, tan admirablemente analizado por Jorge Sorel, el filósofo del sindicalismo obrero.

Respondiendo a este signo histórico de nuestro siglo, la constitución de la República afirmó que «España es una República de trabajadores de todas clases», siendo nuestro correligionario Fernando Valera el primero en propagar esta definición en las Cortes Constituyentes.

Unión Republicana, absolutamente identificada con el espíritu de la Constitución, no tiene, pues, que hacer ningún esfuerzo para adaptarse a la nueva realidad social y económica del país. La sociedad nueva se fundamentará en el trabajo; el Sindicato será su más eficaz instrumento. Lo único que necesita proclamar Unión Republicana es su fe en la democracia como única estructura interna adecuada al espíritu sindical y libertario de la nueva civilización. Sindicalismo, sí; pero de hombres libres, no de esclavos mudos y aterrizados. El Sindicato debe ser único, político, pero democráticamente organizado. Si no se consigue realizar la sindicación única, atribuyase a influencias políticas o ideológicas, mas no al interés supremo de la sociedad trabajadora.

Declaramos con toda valentía que una sociedad sindical de trabajadores, dominada por grupos o sectas que desde fuera impongan por la coacción armada la norma o el capricho de los más violentos sobre la mayoría, sería una modalidad feudal, sería de hecho LA EMPLANTACION INCONSCIENTE DEL FASCISMO. El fascismo es también un sistema sindical y colectivista, que niega incluso la propiedad privada; pero el fascismo es la tiranía del grupo, del fisco; sobre el sindicato, sobre el Estado, sobre el pueblo. En el fascismo, el productor deja de ser ciudadano libre.

Y como nosotros juzgamos que la sociedad se hizo para liberar al hombre; como creemos que el fin de la revolución ha de ser dignificar, elevar y mejorar la condición del trabajador, proclamamos la necesidad de un sistema democrático sindical, de hombres libres sin feudalismos, sin tiranías, sin sectas y sin amos.

También afirma Unión Republicana su fe incommovible en el espíritu liberal y declara que la revolución debe afianzar las garantías y derechos que afirman la personalidad humana. Una sociedad de trabajadores que inquiriere en la conciencia, que amordazara al pensamiento, que persiguiera al ciudadano, que negara, en suma, los fueros del hombre, sería una tiranía más, aborrecible y retardataria como todas. La economía, el sindicato, la revolución y la ley se hacen para el bien del hombre y no pueden convertirse en nuevos instrumentos de su esclavitud, sin una terrible perversión del verdadero espíritu revolucionario.

Por otra parte, sostiene Unión Republicana su voluntad de afirmar el culto de la Justicia, por encima de toda otra motivación de índole social o política. La sociedad cristiana quiso fundamentarse en la caridad y fracasó, sin conseguir mejorar la condición íntima del hombre ni corregir los privilegios y crueldades del orden social. La sociedad revolucionaria no se inspira ya en Dios, ni predica la caridad, sino que tiene por norma la Justicia y la solidaridad por deber. Fieles a este espíritu revolucionario, no queremos dejarnos ilusttrar por espejismos igualitarios, que muchas veces contradicen las prácticas más evidentes de la Justicia y constituyen las mayores desigualdades sociales. Hay en economía algo más digno que la aparente igualdad cuantitativa; la independencia del hombre, el goce de la creación por medio del trabajo y la Justicia social.

Por último, la Agrupación provincial de Unión Republicana de Valencia, proclama una vez más sus ideales pacifistas. La guerra no es nuestro ideal. La sufrimos porque nos fué impuesta por los enemigos. Ante el dilema, esclavitud o guerra, no había opción; porque la esclavitud tampoco es la paz, antes bien, un pueblo esclavo lleva siempre latente la guerra. Nuestro pacifismo no es tampoco neutralismo, más bien todo lo contrario; la neutralidad, frente a los desafueros del imperialismo, contribuye a ampliar el horizonte mundial de la guerra. Nuestro pacifismo es una idea creadora, activa, vital, que aspira a la convivencia, pero sin sacrificar a la paz la libertad ni la justicia.

Estamos en esta guerra porque amamos la paz del mundo. En nuestras manos la metralla, el cañón y el tanque, son instrumentos de paz que a costa de nuestro sacrificio labran una era nueva para la humanidad. No deseáramos la guerra; la aborrecemos. No engendrarémos nunca en nosotros ni en nuestros hijos el gusto por la disciplina de guerra. Sólo por deber y por necesidad aceptamos el hecho consumado y acatamos sin reservas la disciplina imprescindible para obtener la victoria; pero luego, volveremos a nuestro ser pacífico y humano de siempre.

No queremos tampoco que la paz pueda convertirse en una guerra entre hermanos de las diferentes ideologías antifascistas. Trabajaremos por descubrir caminos de comprensión y de convivencia que permitan trabajar en paz para reconstruir la patria, a los que supieron luchar y morir juntos en las trincheras. La victoria sólo nos será grata si consigue iniciar una era de paz civil en nuestra patria.

Perq' ahora estamos en la guerra, ya nadie discute que hace falta una disciplina adecuada, en el frente y en la retaguardia. Nos complacemos en proclamar que los afiliados a Unión Republicana y su órgano de Prensa EL PUEBLO, han contribuido eficazmente a crear ese estado de opinión propicio a una rigida disciplina de guerra. La disciplina implica orden, organización, encuadramiento de jerarquías y de mando en el ejército, mas también unidad, cohesión, sosiego y confianza en la retaguardia. El ejército mejor pertrechado, sucumbiría si le faltara disciplina. La fuerza militar más disciplinada se desmoronaría también de no contar con una retaguardia eficaz organizada, unánime.

En virtud de todo ello, nosotros creemos imprescindible robustecer en todo instante, tanto con los propósitos como con la conducta, la autoridad legítima y suprema de los poderes de la República. Juzgamos insensata toda acción espontánea que venga a mermar su prestigio, que aumente sus preocupaciones, que disloque la acción conjunta del Gobierno y del pueblo. Hemos censurado antes que nadie la multiplicación de consejos, comités, grupos y milicias independientes que actuando a ca-

Intervencionismo de la No Intervención

Lo No Intervencionismo interviene en España suave, pacífica, hipócritamente. Al abstenerse de toda intervención, interviene, y, al proclamarse neutral, deja de serlo.

Con dos o más naciones en guerra se practica la neutralidad absteniéndose de ayudar directa o indirectamente a una u otra de las naciones o de los grupos de naciones que luchan entre sí. Pero si se trata de una guerra civil rompen la neutralidad las naciones que miden con el mismo rasero a los combatientes. Al declararse neutrales lo que hacen es dejar de serlo y reconocer beligerancia a los rebeldes contra el Poder legítimamente constituido. Con menos hipocresía procedió la Santa Alianza al ponerse frente a las Cortes liberales de 1823 y al lado de Fernando VII como rey absoluto, neto, que no como rey constitucional. Y con mayor lealtad y legalidad procedieron los Estados Unidos de América para romper su neutralidad entre Cuba y España y reconocer beligerancia a los cubanos libertadores del pueblo cubano insurreccionado contra la monarquía española.

Con el móvil de impedir la entrada en España de hombres y de armas en favor del Gobierno o de los que contra él luchan, se toman posiciones y se vigila en costas y fronteras, menoscabando así, aunque con fines pacificadores, la soberanía del Estado español.

Ya está en vigor la No Intervención de hombres en favor de la República que es el Poder legal o en auxilio de los alzados contra el resultado de las elecciones del 16 de Febrero del año pasado y el 6 del próximo Marzo lo estará la «controtación» de la novísima neutralidad de las naciones ante la guerra civil española.

Entre los perros guardadores del rebaño están los lobos fascistas que sin miramientos han llevado tropas y pertrechos de guerra al campo rebelde. ¿Quién vigilará en Levante a los lobos con carraños, a fin de evitar que hidroaviones bombardeen otra vez Nazaret y Caro?

Pasemos por los lobos disfrazados de perros guardianes y admitamos también en hipótesis la exquisite de la vigilancia y la perfección de la equidad. Ni un extranjero más como combatiente en España ni un cerdo, ni un fusil más para avituallar y munición a los ejércitos leales y a los bandos rebeldes. La sabia diplomacia europea nacida después de la gran guerra busca con el «control» de la No Intervención que el incendio acabe con España si es preciso, pero que no chamusque ni ahume siquiera a las demás naciones, con lo cual creen los Estados patrocinadores de la fórmula que se evitará otra guerra tan mala o peor que la del 14. ¡Difícil es conseguirlo, cuando peligran el convenio anglo-galo-español sobre los protectorados marroquíes y el «statu quo» del Mediterráneo! Mas demos como seguro que el incendio se limita a España, y ello en cuanto a enemigos de la guerra nos satisficará; en este supuesto la guerra en su última fase comienza ahora. Los rebeldes hacen uso de las tropas italianas y alemanas que les han servido Mussolini e Hitler y combaten desesperadamente, mientras que los leales a la República se defienden atacando, que es la única manera de defenderse.

ROBERTO CASTROVDO.

Pérdida de una niña de Málaga

Se ruega a quien tenga noticias de la niña de tres años, llamada Armonía Lama González, la cual fué entregada a unos milicianos a la salida de Málaga, que iban a caballo, por su misma madre, lo participe a su madre, Isabel González, que vive en Valencia, MARIA CARBONELL, 5

El Consejo de ministros de ayer

El Consejo que comenzó, como de ordinario, a las cuatro de la tarde, terminó a las diez de la noche.

El ministro de Instrucción dijo lo siguiente:

—Se ha encargado al ministro de Justicia de la redacción de un decreto o proyecto de ley en virtud del cual el Gobierno hará pública su constancia de que todos aquellos individuos que por la coacción violenta que ejercen los facciosos en los territorios ocupados están obligados a luchar contra la República y el Gobierno legítimo, al ser hechos prisioneros y siempre que puedan justificar que no ha sido voluntario su enrolamiento, les será respetada la vida, del mismo modo que aquellos que se están pasando a nuestro campo y como ya se ha hecho con los prisioneros del Cerro Rojo. El Gobierno quiere hacerlo extensivo a todos aquellos que se les ha colocado en el dilema de combatir contra nosotros o ser fusilados.

El día en los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.

La implantación del Instituto Obrero en Euzkadi, será pronto una realidad.

El camarada Cimorra, secretario del ministro Jesús Hernández, nos manifestó ayer que, después de la magnífica experiencia de la creación del primer Instituto Obrero inaugurado recientemente en Valencia y en el que con importante atención, los jóvenes obreros, se aplican al conocimiento de las distintas disciplinas que consta el primer curso, el ministro de Instrucción, estudia crear nuevos institutos obreros en el territorio que ocupa la España leal. En este sentido tiene ya casi ultimado el ministro Jesús Hernández, la apertura de un Instituto de estas características en Euzkadi.

Dentro del margen que las preocupaciones de la guerra conceden, continuó diciendo, es deseo del ministro ir acrecentando los medios que ponga al alcance del pueblo todos los grados de cultura. Terminó diciéndonos, que al Instituto Obrero de Euzkadi seguirán otros, ya que su deseo es completar esta profunda transformación de la enseñanza en la República.

PARTIDO SINDICALISTA CONVOCATORIA

A todas nuestras organizaciones locales, se les convoca al Pleno Provincial que tendrá lugar mañana día 27 y domingo día 28, en nuestro local social, plaza de Ausias March, número 7, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA:

- 1.º Apertura del Pleno y nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Informe del secretario.
3.º Dación de cuentas.
4.º Informe de las delegaciones sobre la situación política y social de los pueblos.
5.º Conducta que debe observar el Partido en relación a los demás partidos y organizaciones antifascistas.
6.º Orientación política y sindical del Partido, ante la guerra y la revolución.
7.º Campaña de propaganda oral y escrita.
8.º Nombramiento de presidente, secretario y tesorero.
9.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los puntos a discutir esperamos de todas las organizaciones manden sus delegados, atendidos estas delegaciones, a las circulares que obran en poder de los Comités locales.
POR EL COMITE PROVINCIAL
El secretario

Acequia de Moncada

Se pone en conocimiento de los regantes de esta comunidad, que habiéndose de normalizar los servicios de la misma, se procederá a la cobranza de coqueles correspondiente del año 1936, y atrasos, cobrándose estos últimos sin recargo alguno.

Esta Delegación del Gobierno, espera que todos los regantes cumplan con su deber, acudiendo a efectuar los pagos al domicilio social de las Acequias del Júcar y de la Vega, Avenidas, 22, Valencia, durante el mes de Marzo próximo y en las horas de diez a una y de tres a seis.
Valencia 25 de Febrero de 1937.
—El delegado del Gobierno, Salvador Vila Vilár.

Nuestra naranja en el extranjero

Cotizaciones de naranjas en los mercados extranjeros facilitadas por el Consejo Legantino Unificado de la Exportación Agrícola (CLUEA).

Table with columns for market (Londres, Ofrecidas), quantity, and price. Includes entries for Valencia, Barcelona, and other markets.

La tos es peligrosa

Tanto si es seca, congestiva o espasmódica, el Jarabe Rami la calma y cura rápidamente. Fórmula original consagrada por la ciencia en todo el mundo.

Para combatir la tos en los resfriados, gripe, bronquitis y tos ferina.

Tratamiento complementario para llevar consigo: PASTA RAMI (Pastillas)



PRODUCTO NACIONAL

Jarabe RAMI al bromoformo VENCE LA TOS

CONSULTE A SU MEDICO

Sindicato Unico de Funcionarios Públicos

Este Sindicato celebrará Asamblea general el próximo domingo día 28, a las diez de la mañana, en el local teatro calle de Landerer, con arreglo al siguiente orden del día:
Nombramiento mesa de discusión.
Lectura acta de la asamblea anterior.
Dación de cuentas.
Reforma del reglamento.
Elección de cargos.
Asuntos generales.
Dada la importancia de los asuntos a tratar, se espera la máxima y puntual asistencia.
Por la administrativa, el secretario.

Partido Comunista

Aviso urgente a todos los radios de la provincia
El domingo día 28, a las diez de la mañana, en la Casa Central del Partido, plaza de Tetuán, número 2, sin excusa de ninguna índole, deberán acudir los secretarios campesinos y sindicales de todos los radios de la provincia para tratar un asunto de gran importancia.
Se tomarán medidas de organización contra los radios que, sin causa justificada, no asistan a esta reunión.

Secretariado de Propaganda

Comité Local de las J. S. U.
Hoy viernes, a las 18'30, ante el micrófono de Unión Radio Valencia, pronunciará la quinta conferencia, organizada por el secretariado de Propaganda de las Juventudes Socialistas Unificadas, de Valencia, el camarada BERNARDO COGOLLOS, secretario general de las J. S. U. de Valencia, sobre el tema: «LA JUVENTUD Y LAS TAREAS DE LA PRODUCCION.»

Deportes

FUTBOL
VALEJO
A. C. Castellón.-Gimnástico F. C.
El domingo, a las 10'45, se celebrará este partido de liga, en el cual la afición valenciana tendrá ocasión de enjuiciar nuevamente al novel equipo castellonense, que tan excelentes resultados lleva realizados.
El Gimnástico F. C., que a pesar del excelente juego que lleva realizado en los partidos celebrados, tan adversos resultados ha conseguido, espera que en este partido empezará su recuperación con ciertas modificaciones que ha introducido.
Para que pueda acudir toda la afición valenciana se ha fijado el popular precio de 1'60. entrada única.

Partido Sindicalista

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA
Se convoca a una Asamblea extraordinaria que se celebrará en el local del Partido, plaza de Ausias March, número 7, hoy viernes, día 27 del actual, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las seis treinta por segunda, para tratar el siguiente
ORDEN DEL DIA
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Discusión del orden del día para el próximo Congreso Provincial.
3.º Nombramiento de delegados para el mismo.
¡Comaradas! Se os ruega la puntual asistencia.
Por el Comité local, el secretario.

Juventudes Socialistas Unificadas

Radio Hospital
Jesús, 131, primero
Se requiere la presencia de todos nuestros militantes, al pleno y junta general que se celebrará en nuestro local social, hoy viernes, a las 7'30 de la tarde.
Esperamos no faltaréis, sin pretexto ni excusa, ya que en la misma se han de tratar asuntos de vital importancia relacionados con el momento actual y la organización del Radio.
—Por el Comité, Carlos Llorca.

ACTUALIDADES

GRANDIOSO EXITO
NOTICARIO CIFESA NUMERO 1, con detalles de los bombardeos en Valencia, Barcelona y otros.—EL RELOJ DE MI ABUELITO, precioso musical en technicolor.—MADRID, SUFRIÓ Y HEROICO, gran documental con detalle minucioso de los bombardeos, presentado por el Departamento de Propaganda de la Junta Delegada del Gobierno.—ASI SOY YO, descastrante POPEYE

MOBBA, S. A.

Sucursal en Valencia: San Vicente, 57 — Teléf. 19.623

CLARO DE LUNA EN EL RIO

Por Harry Richman y Rochelle Hudson.—[Una bella y suntuosa fantasía musical—90 maravillosos minutos de encanto—La música gira y gira, una canción que todos entonan]

OLYMPIA

BAJO EL TERROR DE LA OMBRANA
El film soviético más emocionante que se ha presentado hasta la fecha

CAPITOL

MI EX MUJER Y YO
(En español.) Con el as de los galanes WILLIAM POWELL y la encantadora JEAN ARTHUR

POSTRE MARTI DULCES FINOS

TELEFONO 15.020 — VALENCIA
PASTA DIASASADA A la PEPSINA—Especialidad para niños y enfermos
LUIS TUSET — VALENCIA

Unión Republicana Nacional

GOBIERNO CIVIL
Se han entregado en este Gobierno civil las siguientes cantidades:
El presidente del Consejo Municipal de Lloseta del Obispo la cantidad de 250 pesetas, destinadas para los refugiados de Málaga.
El Sindicato de Trabajadores del Papel ha entregado la cantidad de 496'80 pesetas, con destino a los evacuados de Almería. Y 208'80 importe de la recaudación general hecha en el Consejo Municipal de Villalonga, por suscripción popular.
Ambas recaudaciones, efectuadas por el pueblo de Villalonga, y que suman un total de 815'60 pesetas.

El embajador de Noruega, invita al Delegado marítimo

Especialmente invitado por el embajador de Noruega en España, Mr. Pickleflam, asistió ayer a una comida íntima, a bordo del barco noruego «San Andrés», surto en nuestro puerto, el Delegado marítimo accidental, don Ignacio Rebollada.
El acto resultó sencillamente fraternal.

Universidad Popular

Ponemos en conocimiento de todos nuestros alumnos que con motivo de la reorganización de nuestras clases y con el fin de solventar las dificultades que por traslado de local, movilización de profesores, etc. han surgido, se suspenden momentáneamente.
Al mismo tiempo se convoca para el próximo sábado, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Comodora, 4, para daros cuenta del resultado de nuestras gestiones. — La Junta de Departamento.



Nuestros teléfonos:
Redacción 12.115
Administración, 12.184

CARTELERA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U.G.T.-C.N.T. (Prensa)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias. Responsable S. Soler-Mari.—6'15 tarde y diez noche, éxito extraordinario de la comedia «Los caballeros».
NOSTRE THEATRE.—Sis vesprada y dia nit.



VALENCIA A PALDES
Novena semana de resonant exit.

TEATRO RIZABA.—Seis tarde y diez noche. Otra revista de gran éxito. «La de los ojos en blanco». Estupenda presentación. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable Paco, Ferra. Seis tarde y 9'45 noche. «Yo quiero». Grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—Variedades modernas. Seis tarde y 9'45 noche. Gran éxito. Programa: Orquesta Iris, Billy Wells, Arafel, Hermanos Torres y Trio.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Bala.—6'15 tarde y diez noche. «Lo que hablan las mujeres», de los hermanos Quintero. Butaca, 1'50.

SECCION CINES

RIALTO.—«El hombre sin rostros», en español. Segunda semana de «Golpe por golpe». Éxito.

OLYMPIA.—«Búscame una novia», en español. Segunda semana «Golpe por golpe». Gran éxito.

CAPITOL.—«La que apostó su amor», en español, por Bette Davis y George Brent.

LIRICO.—«Prisionero del odio», en español. Completan otras películas.

TRIS.—«Broadway por dentro» y «La patria te llama». Film soviético.

SUIZO.—«Violines de Hungría» y «Fugitivos de la isla del Diablo», en español.

GRAN TEATRO.—«La chica del coro» y «Hombres sin nombre», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

GRAN VIA.—«Robertas», por Ginger Rogers y «El gran hombrecito», en español.

METROPOL.—«Estrella de medianoche» y «El pequeño vagabundo», en español.

AVENIDA.—«Zombi, la legación de los hombres sin alma» y «Llamada de la selva».

GOYA.—«Vida nocturna de los dioses» y «Mary Burns, fugitiva», en español.

DORE.—«Toda una mujer», en español y «El circo». Gran film soviético.

PALACIO.—«Cinco muchachas» y «Hombre o ratón?», por Eddie Cantor.

MUSEO.—«La máscara de carne» y «La ciudad sin ley», en español.

DEAL.—«La máscara de carne» y «Lirio dorado», en español.

VERSALLES.—«La ladrón en la alcaoba» y «El pequeño gigante», en español.

ROYAL.—«La alegre divorciada» y «El asesino invisible», en español.

MUNDIAL.—«El último vals de Chopin» y «Cinco cuantas», en español.

SOROLLA.—«Charlie Chan, en París» y «El delator», en español.

POPULAR.—«Conoces a tu hijo?» y «La novia que vuelve», en español.

COLISEUM.—«La viuda negra» y des el «Conquistador», por Walter Hudson.

VALENCIA.—«Vampiresas 1936» y «Charlie Chan, en el circo», en español.

JERUSALEN.—«Charlie Chan, en Shanghai» y «Rebeldes», por Shirley Temple.

FONTANA ROSA.—«Caballeros rusos» y «El misterio de Edwin Drood», en español.

GINER.—«Espigas de oro» y «La novia secreta», en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: «A la sombra de los muelles» y «20.000 años en Sing-Sing».

GRABO

EL DORADO.—«La hija de nadie» y «El secreto de vivir», en español.

IMPERIAL.—«Sorell e hijo» y «Sombrero de copa», por Ginger Rogers.

ALHAMBRA.—«El rey del baccalán», en español, y «Golpe por golpe». Grandioso éxito.

BENLURE.—«Tiempos modernos» y «Escándalo en Budapest», en español.

VICTORIA.—«Una noche de amor» y «La intrépida», en español.

ESCALANTE.—«Viaje de ida», en español, y «El infierno negro», por Paul Muni.

MUSICAL.—«Tempestad sobre México» y «El asesino invisible», en español.

ESPAÑA.—«Las cuatro hermanitas» y «Otra primavera», en español.

LA MARINA.—«Escándalo en Budapest» y «Tiempos modernos», por Charlot.

GUARDAPOLVOS

Los mejores :: Estrado de Gracia

COMPRO
relojes de todas clases y máquinas sueltas por astropequeñas que estén. Pago más que usual. Relojería. Platero Domingo, 45.



CONTRA EL DOLOR
CEREBRINO
MANDE!

Siempre toda clase de libros.

¡Comaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes cederlos a Plácido Cervantes, Gracia, 32, teléfono 11.850, y Gran Vía Germanías 32, teléfono 19.538. Os los pagará a buen precio.

Advertisement for Brazilian coffee featuring a map of Brazil and the text 'CAFES DEL BRASIL POR TODA ESPAÑA'. Includes names like PELAYO, CASAS BRASIL, and CARIOCA.

Advertisement for Kola granulada Gámir, featuring a bottle of the product and the text 'Kola granulada Gámir'.

Advertisement for VENTA, featuring a bottle of wine and the text 'VENTA de lieña para estufas y cocinas económicas, a buen precio, en maderas Melgá, Camino de Madrid, 42. Teléfono 16.273. Servicio a domicilio.'

En Madrid y en Asturias, el ataque sigue siendo iniciativa de las fuerzas leales

En Los Navalmorales aterriza un Heinkel, deteniéndose al piloto de nacionalidad alemana

Continúa la brillante actuación de las fuerzas leales

MADRID. — La relativa tranquilidad que había esta semana en el sector del Jarama, se vio quebrada esta tarde por algunos golpes de mano que el Ejército Popular ha dado en algunas posiciones que defendía el enemigo.

En algunos puntos se trataba de limpiar de facciosos algunos sectores, cosa que se consiguió después de algunas horas de tiroteo y de disparos de mortero y ametralladora.

En diversos sitios solamente se trataba de realizar algunas incursiones en el campo rebelde, para apreciar el estado en que se encontraban. Después de estos movimientos exploratorios, las fuerzas republicanas regresaron sin novedad alguna a sus bases.

Continuaron asimismo las incursiones en La Marañosa y en las cercanías de Morata de Tajuña. Cuando nuestras fuerzas entraban en las primeras casas de este pueblo, las armas mecánicas que en varios nidos, tenían instaladas los rebeldes, disparaban sin cesar. Esto sirvió para que las baterías leales localizaran algunos nidos de ametralladoras y morteros, y después de varios disparos de tanteo quedaron totalmente deshechos.

Las últimas incursiones leales realizadas en las últimas horas de la tarde, fueron hechas con una tranquilidad, pues los facciosos dejaron de hostilizar a las fuerzas republicanas.

También ha habido algún movimiento de fuerzas republicanas por el sector Sur del Tajo. Los leales que operan en este sector realizaron algunos movimientos de tipo envolvente para mejorar nuestras posiciones.

Los objetivos que tenía dispuestos el alto mando fueron cubiertos por nuestro ejército, que castigó duramente al enemigo, especialmente por los flancos, que era la parte que tenía desguarnecida casi por completo.

El avance de los leales, aunque no de gran extensión, tiene importancia, pues ensancha más nuestro frente de Los Navalmorales.

Tanto en el sector del Jarama como en el del Sur del Tajo se han fortificado las posiciones que tenía en su poder nuestro ejército y las nuevamente conquistadas.

En este sector de Los Navalmorales voló la aviación rebelde y a causa de la escasa visibilidad aterrizó equivocadamente en nuestras líneas un aparato marca Heinkel.

El seropiano alemán sufrió ligeras averías y tanto el piloto como el ametrallador fueron hechos prisioneros.

Ambos son de nacionalidad alemana. El piloto está encuadrado en las filas de la Reichswehr y el ametrallador en las Secciones S. A. Nazis.

Ninguno de los dos sufrió herida alguna. En otros sectores ha sido intenso. Los rebeldes bombardearon nuestras posiciones del sector de la carretera de La Coruña, sin resultado alguno, así como las de la provincia de Guadalajara.

Por la Moncloa hemos sufrido varios ataques en la jornada de hoy. El más fuerte se desarrolló a primera hora.

Los facciosos atacaron después de cañonear nuestras posiciones con todo lujo de material bélico. Algunos carros de asalto fueron repelidos por los dinamiteros republicanos.

Al cabo de tres horas quedaba totalmente rechazado el ataque, habiéndose causado al enemigo bastantes bajas, que sumadas a las que les produjo la voladura de una mina por la que pretendían comunicarse con el Asilo de Santa Cristina suman varios centenares.

Nuestras fuerzas se aprestan a nuevos ataques, con objeto de apoderarse de las posiciones que

FRENTE DEL SUR

El enemigo sufre serios descambros en el sector de Almería

ALMERÍA. — Hemos realizado una visita a Juviles, desde donde nos trasladamos, acompañados del comisario político del batallón Lenin, camarada Iglesias, a Pórtugos, al objeto de recoger impresiones directas de la situación de todos estos sectores.

Los detalles que conocemos con relación a las operaciones realizadas y que proseguen, nos informan de lo siguiente:

—En la madrugada del domingo último comenzaron las operaciones de referencia con un intenso fuego de cañón, dirigido con exactitud sobre verdaderas concentraciones enemigas situadas en los pueblos de Pitres, Pórtugos, Burquistan y en otros lugares sumamente estratégicos que los facciosos tenían en su poder. La certeza con que fueron dirigidos nuestros obuses desmoralizó por completo al enemigo, entrando entonces un intenso fuego de fusil y ametralladora sobre los guardias civiles, moros y requetés, que se creían dueños por completo de esta extensa zona.

Ya adelantada la mañana del domingo, Treveles cayó en poder de los soldados de la República, continuando el victorioso avance que se había iniciado. El fuego de fusil aún continuó durante todo el domingo, como asimismo el de cañón, aunque éste con menos intensidad.

El lunes se intensificó el fuego por parte de nuestro ejército, desalojándose al enemigo de sus propias trincheras, bien defendidas y con fuerte resistencia, pero de nada le sirvió todo esto ante el coraje de nuestros soldados, que arrollaron al enemigo.

Pitres cayó en poder de nuestras tropas poco después, y nuestra victoriosa acción prosiguió, de tal forma

que los facciosos tienen en las inmediaciones del Tiro Nacional, sitio estratégico de gran valor.

También hubo pequeños movimientos de fuerzas por los Carabanchales y el barrio de Usera. En éste se ha rechazado un ataque de los rebeldes, y después nuestras fuerzas han contraatacado. Alejaron a los facciosos y les impidieron que hostilizaran varias posiciones, entre ellas, las del Puente de Andalucía.

En Carabanchel, con la toma de El Blandón, se ha conseguido suprimir una cuña que los rebeldes tenían en nuestras propias filas. De esta manera, el frente de nuestro Ejército ha quedado casi en línea recta, lo que permite hostilizar y atacar al enemigo con dureza y precisión.

Cuando el tiempo aclaró un poco, los aviones leales salieron hasta el campo enemigo y realizaron algunos vuelos de observación y bombardeo, regresando a sus bases sin novedad.

A las trincheras

MADRID. — Un diario recoge algunos anuncios por palabras publicados en «La Vanguardia» de Barcelona, el día 19 de Febrero.

En uno de éstos se pide una masajista agraciada; en otro se anuncia una escuela de baile; un joven de 36 años, quiere relacionarse con una señorita de 26, para pasar por las tardes; un caballero distinguido desea relacionarse con señorita velluda, etcétera.

Comentándolo, el diario dice: «Gente magnífica para las fortificaciones. Así le ponían las camaradas a Fernando VII, y así se las ponen al señor Companys. Con señas y todo.»

Un saludo de los obreros de Costa Rica

MADRID. — Se encuentra en Madrid el secretario general del Partido Socialista de Costa Rica, Vicente Sáenz, que viene a España por segunda vez desde que estalló la Revolución.

Es portador de un entusiasta saludo de la clase trabajadora de su país para sus compañeros del Partido Socialista Obrero español y de la U. G. T. de España.

Lo que dice el general Miaja

MADRID. — A mediodía recibió el general Miaja a los periodistas y les dijo que había tranquilidad en todos los frentes.

—Pues anoche —dijo un periodista— parece que hubo combate en la Ciudad Universitaria.

El general contestó en los siguientes términos: —Los facciosos que operan en la Ciudad Universitaria habían construido una mina con objeto de producir una explosión. Nosotros construimos una contramina y se les ha volado. Estas operaciones las han llevado a cabo fuerzas del coronel Prada. Después hubo algún tiroteo.

Otro periodista preguntó al general Miaja qué es lo que había en el sector del Jarama, y el presidente, repuso: —Después de estos días de combate tan intenso hay relativa tranquilidad. Por allí no ocurre novedad alguna.

Luego, el general habló con los informadores de los diversos aspectos de la guerra, y como comentario final, dijo lo siguiente: —A ellos les sobran elementos. A nosotros no nos faltan, y nos sobran el espíritu y la fuerza.

Sobre la designación de subsecretario de Guerra

MADRID. — Los periodistas visitaron al alcalde de esta capital, quien facilitó a los informadores copia de un telegrama que le ha sido enviado en el día de hoy por el ministro de Hacienda, doctor Negrín, y cuyo texto dice así:

«Con esta fecha ordenase a Delegado Hacienda satisfacer a este Ayuntamiento dos millones de pesetas para atender a las urgentes necesidades del Municipio.»

Su única intención fue lisa y llanamente llamar la atención sobre la imperiosa necesidad de que hubiera acierto en la designación. Las campañas desatadas contra el anterior titular del cargo nos hicieron desear que la mayor fortuna acompañase al nombramiento.

Retiera que no ha tenido tono de crítica, propósito de vaticinio, ni mucho menos intenciones agresivas; pero, además, añade:

«Política» no ha iniciado ninguna nueva campaña, ni la inicia, ni la iniciará. Tampoco promovió la campaña que se califica de tipo perturbador, que, en cambio, encontró amplia cabida y tintes acusados en nuestro colega «Claridad», que no pareció recatarse mucho en sus juicios y apreciaciones. Y esto no se compagina bien con la afirmación de Largo Caballero cuando dice haberse visto obligado a separarse de su colaborador eficaz. Si a quien es por tanto predicamento se le ha visto comentar la cuestión con desenvoltura, es extraño que otros periódicos intervinieran también?

«Política» jamás ha iniciado polémicas por cuestiones personales. Afirmó que Carlos Esplá, desde que dejó de ser director de «Política» no ha ejercido la menor influencia ni directa ni indirectamente sobre la marcha del periódico.

«Por estas razones —agrega— no acertamos a comprender cuáles son los móviles que impulsaron a Largo Caballero a dirigirse a nuestro colega.»

Termina deseando al señor Barriber los mejores éxitos en su gestión.

«En primer lugar, porque nosotros no hacemos actualmente más política que la política de ganar la guerra.

En nuestras columnas no podrá verse una sola crítica para el nuevo subsecretario. Hay para ello una razón poderosa, y es ésta: De la gestión en un departamento no hay más que un responsable, el ministro que lo representa. Para eso tiene libertad de escoger sus colaboradores.»

Homenaje a Besteiro

MADRID. — El periódico «La Voz» propone que se dé el nombre de Besteiro a una calle de Madrid.

Dice que Besteiro está dando pruebas de un madurismo sustantivo. «Es el único político —agrega— de relieve que se puede encontrar en todo Madrid.»

LOS PARTES OFICIALES

Ministerio de la Guerra

Facilitado a las 21'30 horas:

Guadarrama: En nuestras líneas de este sector siguen presentándose fugitivos del campo faccioso.

Guadalajara: Contra nuestras posiciones de Abanades y kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza, los facciosos hicieron fuego de cañón sin causar daños. Nuestras baterías replicaron adecuadamente.

Sur del Tajo: En el sector de Los Navalmorales, en nuestras líneas aterrizó un casa alemán marca Heinkel, cuyo piloto fué hecho prisionero por nuestros soldados.

En la madrugada de hoy el enemigo inició un violento ataque sobre nuestras posiciones del sector de La Moncloa, siendo completamente rechazado. Nuestras fuerzas continuaban fortificando las posiciones últimamente conquistadas en el valle del Jarama y barrio de Blandón, en Carabanchel.

En los demás sectores, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

Parte de las nueve de la noche:

Nuestras fuerzas de aviación que actúan en Oviedo bombardearon eficazmente las posiciones enemigas de Grada y San Esteban de Pravia.

Esta tarde un piloto alemán, graduado de teniente, que tripulaba un caza marca Heinkel, tomó voluntariamente tierra en nuestras líneas, en Los Navalmorales. El aparato, modernísimo, está completamente nuevo.

Frente de Aragón

BARCELONA. — El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa, dice así: Divisiones Carlos Marx, Ascaso y Durruti.—Ligeros tiroteos con el

enemigo. Doble de artillería, con la fábrica de ladrillos de Huesca, sin consecuencias por nuestra parte. División Suret: Sin novedad. Sector columna Maciá-Companys: Se continúa efectuando trabajos de fortificación.

Facilitado a las 20'30:

División Carlos Marx y Ascaso: Ligeros tiroteos en Farnillos y Tierz. A las diez horas, la artillería enemiga de la fábrica de ladrillos hizo 15 disparos de 127 sobre la carretera de Monte Aragón, siendo contrahatida por la nuestra.

En Alcañero se ha pasado a nuestras las un sargento de ametralladora.

División Durruti. — El enemigo ha hostilizado con fuego de fusil las posiciones de Aguilár y del Molino, sin consecuencias.

Resto del frente: Sin novedad. La aviación hizo vuelos de reconocimiento.

Partes del Norte

GIJÓN. — El parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte sobre las operaciones en Asturias dice lo siguiente: Sector del Escampero: Se ocuparon las lomas de Andallón, altura 222.

Sector de Oviedo: Se ha conquistado el dispensario de la fábrica de La Vega y el pabellón de la misma, a lo largo de la carretera de Oviedo a Santander, continuándose el ataque a la fábrica.

Se ha procedido a la conquista del barrio de San Lázaro, ocupándose nuevas casas.

La ofensiva que inició el enemigo en el frente de Aragón se ha trocado en duro castigo

BARCELONA. — El enviado de Rebus en los frentes de Aragón dice que el enemigo persiste en sus afanes, pero debido a la resistencia de nuestras milicias vascas y tantea diversos objetivos secundarios.

Ha concentrado su actividad frente a Portal Rubio, donde ha efectuado un reconocimiento ofensivo con fuerzas de caballería. Esto hizo suponer que el enemigo se proponía atacar a fondo, pero a pesar de la intensa preparación que realizó en colaboración con la aviación, ante la vigilancia de nuestras fuerzas, los rebeldes se replegaron.

Habiendo con el coronel segundo jefe y con el jefe del sector extremo Sur, estos militares han exteriorizado su satisfacción por el comportamiento de todas las fuerzas a sus órdenes, que han llegado a realizar actos de verdadero heroísmo, especialmente en la defensa de Portal Rubio.

Nuestras fuerzas prosiguen su labor de fortificación de las posiciones ocupadas para contrarrestar los nuevos intentos de los facciosos, que cada día se hacen más difíciles por los movimientos estratégicos que las columnas del Sur del Ebro y las valencianas desarrollan estos días con el fin de salir al paso de la ofensiva que inició el enemigo y que se ha trocado en un duro castigo ya que las bajas sufridas por los rebeldes se cifran en más de dos mil.

Como consecuencia de la Asamblea de las organizaciones políticas y sindicales celebrada en Barbastro, la bandera republicana va amulando las demás que hasta ahora flameaban en el frente de Aragón. Coches, camiones y tanques. Llevan la bandera de la República con el anagrama U. H. P.

CONGRESO DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

BARCELONA. — Ha iniciado sus tareas en el Partenen, de la calle de Balmes, el Congreso extraordinario regional de sindicatos de la C. N. T.

En vista del gran número de delegados que asiste, y por ser insuficiente el local, se ha acordado que mañana continúen las sesiones en el teatro Romea.

También se acordó el enviar un saludo a todos los inculcadores antifascistas.

El secretario del Comité regional dijo a continuación que desde el 19 de Julio se han constituido numerosos sindicatos y federaciones locales y que el número de afiliados a la C. N. T. en la región catalana puede calcularse en 1.200.000, aproximadamente.

Se ocupó de la labor realizada en el aspecto político y dijo que el Comité regional no ha podido trabajar como deseaba por no haber encontrado ayuda eficiente.

En cuanto al cumplimiento del pacto entre la O. N. T. y la U. G. T., dijo que no se ha sacado todo el rendimiento posible por la poca lealtad y falta de cordialidad con que se actuaba. Por parte de la U. G. T. dificultaban el cumplimiento del pacto elementos recién ingresados en esta sindical.

Atendiendo a los incidentes ocurridos entre la C. N. T. y la U. G. T., manifestó que eran debidos a que en muchos pueblos lleva la dirección de una y otra organización gente recién incorporada a la lucha sindical que no está compenetrada con la organización a que pertenece.

Luego se ha celebrado una reunión secreta a la que han asistido los consejeros de la C. N. T. en el Gobierno catalán para que éstos diesen cuenta de su gestión.

AL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA. — En breve saldrá para Aragón el primer batallón organizado por las Juventudes Libertarias de Cataluña.

(Sigue la información en la cuarta plana.)

El Gran Visir no recata su ayuda a los facciosos

MADRID. — Según noticias dadas por radios facciosas, se encuentran en Salamanca, el Gran Visir de Marruecos, que ha dicho que al ejército español no han de faltarle hombres mientras en Marruecos quede uno sólo.

Añadió que iba a recorrer los frentes de la España nacional para contemplar los vestigios de la civilización de su raza.

Contra la socialización de la industria hotelera

MADRID. — Esta mañana se celebró en el cine Bilbao, un mitin organizado por el Sindicato de la Industria Hotelera.

El presidente del acto dedicó un recuerdo a los caídos en la lucha, afiliados a la industria hotelera.

Los reunidos se mostraron entusiastas de la socialización de la industria, y abogaron por un sistema de control, pues creen que el Gobierno es el único órgano del país que llegado el momento puede decretar la socialización.

Hablaron varios jefes del batallón Vanguardia Roja, y el presidente del acto resumió los discursos y anunció que el Comité local dará las normas para la capacitación sindical de todos los afiliados, pues con ello se hará una gran labor en beneficio de la República.

Lo que piden las juventudes antifascistas

MADRID. — Las Juventudes Antifascistas de Madrid han constituido un Comité de enlace para la aplicación de las importantes bases adoptadas anteaer, relativas a la movilización de toda la juventud para el Ejército y para la producción de guerra.

Se pide también en ellas la movilización general de toda la juventud, ayudar a organizar el Ejército Popular, implantación del mando único, depuración de los cuadros de mando y exigencia de responsabilidades a los que no hayan sabido cumplir con su deber, etc.

DESGRACIA

BARCELONA. — A causa de un escape de gas en una casa de la calle de Ferris Mancheta, resultó muerta Victoria Lam Vallent, y gravemente intoxicadas Marcela Tapia y Lidia Llorens.

LA OFENSIVA EN ASTURIAS

Las tropas republicanas, palmo a palmo, continúan la reconquista de Oviedo.—En la jornada de ayer, tomaron importantes posiciones y edificios

GIJÓN (430 madrugada).—En la zona Colloto-Lugones, se operó por la mañana fuertemente. Ya a juzgar por los preparativos se apreció que la contienda iba a ser dura.
La artillería leal, mientras se llevaban a cabo aquellos preparativos comenzó a disparar sobre La Cadellada y los parapetos y refugios de los rebeldes en esta zona.
Desde las cercanías del cuartel de Pelayo hicieron constante fuego dos piezas del 75. También del interior de Oviedo se hacían disparos sobre nuestras posiciones nuevas del Mercadín y Santo Domingo. Pero los bravos artilleros republicanos no tardaron en reducir al silencio a las piezas facciosas.
Casi coincidiendo con este principio de la nueva acción, se presentaron sobre Oviedo nuestros aviones.
Un bimotor, custodiado por tres cazas, se adentró en Oviedo no obstante el fuego que hacían las baterías antiaéreas de los rebeldes y dejó caer varias bombas sobre el cuartel de Pelayo, la Fábrica de la Vega y La Cadellada.
Los efectos de este bombardeo son terribles, pero no continúa esta ofensiva de la aviación porque el sol se nubló y la visibilidad era muy difícil.
Las fuerzas que teníamos en las posiciones avanzadas del sector de La Cadellada se preparan para el ataque. Las tropas republicanas se aprestan a ocupar la casa en que estuvo instalado el Tribunal Popular en la carretera de Colloto, en la misma línea que da frente a la fábrica de la Vega.
El edificio no tardará en ser asaltado por los nuestros.
Un cuarto de hora justo bastó para ello. Y con esta nueva operación la fábrica de armas de la Vega, quedó en situación muy difícil para defenderse.
Como desde el interior de la fábrica no se contestara a nuestro fuego llegó a creerse que estaba abandonada.
En cuanto a los sitiados intentaron por la tarde otro ataque al Mercadín, ataque que iniciaron con fuego de artillería y morteros, lo cual duró algún tiempo.
Es la infantería enemiga la que intentó avanzar a continuación, apoyada por sus morteros.
También salió de los atrincheramientos rebeldes arrojando bombas de mano.
Pero estas fuerzas de infantería no pudieron llegar a nuestras líneas y su contraofensiva fracasó estrepitosamente.
Este fracaso se ha debido al tremendo castigo infligido por nuestras máquinas guerreras que mantuvieron a raya a los rebeldes. Ya no ocurrió nada nuevo hasta la noche, en que siguiendo las disposiciones del mando se dispuso otra operación a fondo.
Bien pronto se sabe que se va a la conquista de la fábrica de armas.
Empezaron los ataques contra los almacenes y a la hora señalada por el mando dió comienzo este nuevo ataque.
Las fuerzas despliegan con agilidad y los soldados republicanos se distribuyen rápidamente sobre el terreno.
Consiste en atacar al mismo tiempo por dos sectores. Por la carretera de Oviedo a Santander y por el frente, desde las casas conquistadas al asalto el día anterior.
En el reducto faccioso se observa en seguida inusitado nerviosismo.
Los rebeldes disparan sus armas sin dirección fija. Unas veces lo hacen a la derecha y otras disparan hacia la izquierda. Tienen descubiertas sus posiciones por varios sitios y no saben por dónde se va a producir el ataque.
La obscuridad de la noche comienza a ser rasgada por las explosiones de nuestras bombas, que muy pronto agujerean las paredes de la fábrica. Por los huecos que han abierto las bombas van pasando rápidamente al interior de la fábrica nuestros soldados y mientras se oye el ruido producido por los cristales que caen deshechos, nuestras tropas se adentran cada vez más en la fábrica.
Bien pronto llega la noticia de que ha sido asaltado el primer objetivo. Es éste el pabellón en que está instalado el botiquín. Inme-

diatamente otra parte de las fuerzas asaltantes con ímpetu arrojador se adueña del pabellón de los que nos venían hostilizando estos días.
La lucha es tremenda. Los facciosos resisten hasta que no pueden más y las tropas republicanas saltan por encima de montones de cadáveres enemigos.
A media noche se combate con formidable ardor en otro de los pabellones. Nuestras fuerzas continúan su avance a punta de bayoneta por el interior de la fábrica.
GIJÓN (435 madrugada).—Las baterías de nuestro ejército apenas iniciada la tarde comenzaron a disparar contra los emplazamientos artilleros del Naranco así como los atrincheramientos y reductos que en este monte aún tienen los rebeldes. Nuestras piezas colocadas sobre immejorables posiciones no sólo reducen al silencio a las que nos molestaban, sino que nuestros obuses van a caer por los sanatorios.
También se hace fuego contra el Pico del Palsano, que muy pronto se ve envuelto en densa humareda, la cual dura largó rato.

y adentrándose en el barrio de la Margallona.
Con gran ímpetu, estas tropas arrollan cuanto encuentran a su paso en el depósito de máquinas de la estación del Norte.
Se completa la operación con el del Naranco, fundamental para el ataque a Monte Alto, posición que está situada en las estribaciones del Naranco, fundamental para el dominio absoluto del barrio de la Margallona, así como para el próximo ataque a la iglesia de San Pedro de los Arcos.
En la ofensiva del pasado Octubre el Monte Alto jugó también un papel importante, siendo esta posición la médula para la gran batalla que se libró en el Naranco.
El afán del enemigo es ahora rescatar Monte Pando y del cual nada conseguirá a favor de su defensa.
Pero este deseo se verá siempre frustrado, porque nuestros atrincheramientos de este sector, juntamente con los de Monte Alto, hacen que nuestra situación se desenvuelva magníficamente y que nos podamos adentrar sin grandes preocupaciones en la capital.

GIJÓN (435 madrugada).—En San Lázaro-Buena Vista, en la mañana de hoy los facciosos intentaron romper por Monte Pando y para ello concentraron gran número de hombres en sus posiciones inmediatas. En seguida comenzó a operar la artillería del Naranco.
Durante dos horas fué batido el terreno leal; pero los vasos del batallón Perzuzaga avanzaron impenetrablemente despreciando el peligro que representaba la lluvia de proyectiles.
Los facciosos se lanzaron más tarde al ataque con gran ímpetu. Estos atacantes eran unos dos mil hombres y las unidades estaban compuestas por guardias civiles, requetés y Tercio. Atacaron en tromba y en esta forma fueron cayendo, hasta que por fin desistieron de su intento; pero con un número tremendo de bajas.
Pando significaba mucho para ellos; pues esta posición en nuestras manos juntamente con las que tenemos en el Naranco, corta el interior de la ciudad con cuanto le rodea por el exterior.
Se hace prisionero a un Legionario, el cual al ser interrogado por el mando dijo que la operación de contraataque a Monte Pando había costado a los facciosos en los primeros instantes más de 200 muertos.
Nuestros artilleros no perdieron tampoco la mañana en este sector. Por otra parte, en la falda del Naranco, y en unos caseríos se observaron pequeñas concentraciones. Fueron avanzados nuestros cañones y tan pronto como dispararon se vió que el enemigo desistía de continuar por aquel lugar.
Los núcleos facciosos se disolvieron rápidamente.
Por la tarde comenzó en el sector de Buena Vista un nuevo ataque de nuestras fuerzas.
Era la continuación de la ofensiva. La artillería disparó primeramente sobre el sanatorio Asturias, así como sobre el sanatorio Laredo y una pequeña barrida de casas llamadas de Avecedo.
Pero la acción iba principalmente encaminada contra la fábrica de loza, el depósito de máquinas y las casas posteriores de la Margallona.
Los disparos de nuestras baterías sobre estas posiciones duraron hasta las seis de la tarde, a cuya hora comenzó a actuar la infantería.
Salieron del Stadium de Buenavista nuestras milicias y ejército. Su marcha era bien clara; van hacia la plaza de América y quizá al Gobierno civil.
Antes de iniciar el ataque Otero dice, medio en broma, medio en serio: «Mañana podréis dormir allí. Mañana yo recibiré las visitas en el Gobierno civil».
Otro grupo avanza sobre Silla del Rey, con dirección a San Pedro de los Arcos.
Cerca de las siete de la tarde, parte de las fuerzas populares se preparan para el asalto a la fábrica de galletas.
A las diez de la noche las fuerzas leales del sector de Buenavista baten al enemigo en toda la línea por el franco izquierdo, rebasando la fábrica de galletas

completo. Deplora que no se haya previsto lo del control aéreo, pues esto hará que los pilotos puedan seguir aterrizando en España.
El diputado socialista termina de este modo su intervención:—«Pedimos al Gobierno que haga cuanto sea necesario para impedir la guerra, permitiendo con ello la victoria de los republicanos».
(Enormes aplausos de los izquierdas.)
Interviene para contestarle el ministro de Negocios Extranjeros, comenzando por recordar los acuerdos terminados en Febrero para implantar el control de las fronteras terrestres y marítimas de España.
Hace nota que su organización es muy completa y funcionará a primeros de Marzo.
«Si la organización no fuese perfecta, el Gobierno francés propondría sobre ella las modificaciones necesarias. La aplicación de estas disposiciones reafirmará la comunidad europea en su voluntad de paz».
Delbos se refirió entonces a las instrucciones dadas a los representantes franceses en Londres sobre el llamamiento de voluntarios y añadió:
«De modo, pues, que seguimos actuando».
El señor Delbos terminó diciendo:
«Espero que prevalezca nuestro punto de vista y la verdad será comprendida por todos, pues únicamente a España es a la que corresponde por completo decidir su suerte. Nuestra misión no debe ser la de participar en la guerra civil, sino al contrario, acelerar su término y entretanto, reducir al minimum los dolores que ocasiona.»
(Grandes aplausos en numerosos bancos de la Cámara.)

Los demas países deben estar animados de cuidar la No Intervención, con el fin de terminar con la guerra. He dado instrucciones a nuestro representante en Londres para que se requiera del Comité estudie la cuestión de requerir el retorno de los voluntarios y la iniciativa presente del Gobierno francés debe ser aceptada con igual sentimiento de reciprocidad, a fin de que nadie fomente la guerra.
Francia está dispuesta a hacer cuanto pueda en este sentido a condición de que todos lo hagan y no sea resolución unilateral porque entonces sería contrario a la No Intervención».
El diputado socialista, camarada Rous, planteó al ministro de Negocios Extranjeros la cuestión «sobre el desembarco en Cádiz de diez mil individuos de tropa italianos y medidas que piensa adoptar el Gobierno para que cese la invasión en España de ejércitos italianos y alemanes».
El camarada Rous recordó que a principios de Enero formuló esta cuestión: «¿Se trata de una guerra verdadera? ¿Su declaración de la misma? ¿Va esto a terminarse?»
Rous se muestra asombrado de que haya sido preciso dos meses para organizar un control y pregunta si éste será verdadero y

EXTRANJERO

La Internacional Socialista tratará de los asuntos de España

Se organiza una manifestación monstruo

LONDRES.— Los periódicos de izquierda anuncian que los días 10 y 11 de Marzo se celebrará una Conferencia organizada por la Internacional Socialista y la Federación Internacional de Trade Unions, para tratar los asuntos de España.
El «Daily Herald», órgano laborista, anuncia que la Ejecutiva del partido ha decidido participar en dicha Conferencia.
El periódico dice también que se organiza una manifestación monstruo en el Kingsway Hall, en favor del Gobierno español.

Interesantes manifestaciones de Delbos, en la Cámara, sobre la eficacia del control en España

PARIS.— Preguntado en la Cámara sobre la eficacia del control de No Intervención en España, el ministro de Negocios Extranjeros, Yvon Delbos, respondió lo siguiente, a propósito de la acción del Comité de Londres:
«Estamos dispuestos a emplear todos nuestros esfuerzos para facilitar esta acción pacificadora, con la esperanza de terminar con el conflicto español mediante una mediación que permita al pueblo español expresar por sí mismo su voluntad» (Grandes aplausos.)
El señor Delbos prosiguió de esta manera:
«Los demás países deben estar animados de cuidar la No Intervención, con el fin de terminar con la guerra. He dado instrucciones a nuestro representante en Londres para que se requiera del Comité estudie la cuestión de requerir el retorno de los voluntarios y la iniciativa presente del Gobierno francés debe ser aceptada con igual sentimiento de reciprocidad, a fin de que nadie fomente la guerra».

Las minas submarinas puestas por los facciosos constituyen un grave peligro para la navegación

LA ROCHELA.— La tripulación del petrolero «Melpomene», que se dirige de La Rochela a La Pallice ha divisado a nueve millas al Oeste de la Punta de las Ballenas (isla de Ré) una mina.
El barco emprendió su busca, pero no ha podido encontrarla, creyéndose que haya derivado a alta mar.
MARSELLA.— El vapor inglés «Landrovery Castle» comunicó que a las cuatro y media de la tarde ha tropezado con una mina a dos millas al Sureste del cabo de Creus.
El navío se dirige a Port Vendres.

Se reúne el Subcomité de No Intervención

LONDRES.— El Subcomité de No Intervención se reunió a las cuatro de la tarde en el Foreign Office. Se cree que el objeto de la reunión es ultimar el plan de control naval y terrestre.
Parece posible que la contestación soviética relativa a la zona destinada a la flota soviética en el Golfo de Vizcaya sea entregada por la tarde.
El Subcomité examinará también varias cuestiones secundarias relativas a la aplicación del plan de control, tales como la del funcionamiento de la organización que ha de crearse en Londres.
LONDRES.— El Subcomité de No Intervención celebró ayer tarde, bajo la presidencia de lord Plymouth, una sesión de tres horas.
Hoy a primera hora se reanudarán las deliberaciones para armonizar el control de la frontera plenaria con la hispanoportuguesa, y continuar cultivando el control naval.

Las radios oficiales italianas, al servicio de los facciosos

PARIS.— Comunican de Barcelona que habiendo comenzado hace varios días una emisora que se titula Radio-Veritas, la radiación de propaganda facciosa en lengua catalana, con diversas longitudes de onda, la comisaría de Propaganda anuncia en la Prensa que no se trata de una nueva emisora, sino de las cuatro estaciones oficiales italianas: Roma, Milán, Génova y Florencia, las cuales funcionan simultáneamente.
La nota añade:
«Esta propaganda, controlada naturalmente por el Gobierno de Roma, se considera como una nueva prueba de la intervención directa de Italia en los asuntos de España y como una nueva demostración de las actividades italianas para disputar a Francia su influencia en Cataluña».

Sobre el rearme inglés

LONDRES.— Lord Ceall, presidente de la Unión Pro Sociedad de Naciones, ha declarado en una conferencia que no concebía una Inglaterra desarmada como caso único en un mundo que rearma y que no hay razón para creer que el pacifismo puro y simple pueda proteger al imperio británico o evitar una guerra al mundo. Terminó diciendo que si el agresor opta que un ataque brusco ha de asegurarse la victoria, el temor de sanciones económicas no le detendrá en modo alguno.

Sin ánimo de polemizar

Un trato injusto para Valencia

Un día y otro, la Prensa de Madrid viene zahiriéndonos a los valencianos en lo más sensible de nuestros sentimientos. No es raro leer, en cualquier periódico de la villa, cada día la frase mortificadora para nuestra ciudad, Valencia no vive la guerra—se dice— aquí todo es ambiente verdibenero, y despreocupación, en fin, por lo que a todos nos atañe: la lucha contra el fascismo.
Creímos, en un principio, que tales cosas serían estampadas sin previa meditación; pero ante la insistencia bien estará salir al paso de lo que reputamos totalmente falso y ello ante el hecho de que recientemente un colega de Madrid diga que «la indignación de Barcelona y Valencia ante los ataques de los barcos piratas debieron haberla sentido cuando los barcos rebeldes y la aviación extranjera destruyeron barrios enteros de Madrid».

Es lamentable que tales juicios puedan lanzarse a la publicidad, sin justificación plena. Por lo que respecta a nuestra tierra bueno será advertir a cuantos así hablan, que nuestro país, hijo de la Revolución en pueblos y ciudades todos de una manera energética y decidida, sin que de ello pueda dudar nadie, absolutamente nadie, ni bastenos, hoy, consignar tan solamente esto.
Y, además, convendría recordar a tantos olvidadizos que nuestra juventud ha sufrido de manera espléndida filas de columnas y columnas que se han batido, precisamente, en frentes lejanos a los lindes de la región... Por otra parte, la ayuda en viveres, precisamente a Madrid, ha sido continua por espontaneidad de los pueblos todos del país valenciano y muy reciente ha bastado un llamamiento del camarada Zabala para que a Almería, por ejemplo, se la colasen igualmente los comestibles, pese a la carencia de ellos en Valencia.
No negamos, cierto, la frialdad ambiente en la ciudad, pero conviene advertir—por si lo ignoran— a los colegas madrileños que es un fenómeno producido por la evacuación de otras capitales...
Valencia vivía, vive y vivirá plenamente la guerra; está pendiente de ella y a la misma se entrega con fe inigualable, cada momento con mayor entusiasmo. Del aspecto verbenero, de la euforia esa de que se nos tilda, como de otras cosas de las que no queremos hablar, sus consecuencias—como hemos dicho— de la evacuación.
De una manera franca, leal, con el pecho abierto, hemos acogido, apretujándonos como hermanos, a miles de evacuados... Nuestro sol, la dulzura del clima, les ha envenenado, les ciega y se entregan, en dejación de los más elementales deberes del momento, al goce de la vida...
Sinceramente, de todo ello no cabe sino un reproche y éste a nuestras autoridades locales: Debido preguntarse al que llamó a nuestras puertas quién era, de dónde venía y hasta qué iba a hacer...

Interviene para contestarle el ministro de Negocios Extranjeros, comenzando por recordar los acuerdos terminados en Febrero para implantar el control de las fronteras terrestres y marítimas de España.
Hace nota que su organización es muy completa y funcionará a primeros de Marzo.
«Si la organización no fuese perfecta, el Gobierno francés propondría sobre ella las modificaciones necesarias. La aplicación de estas disposiciones reafirmará la comunidad europea en su voluntad de paz».
Delbos se refirió entonces a las instrucciones dadas a los representantes franceses en Londres sobre el llamamiento de voluntarios y añadió:
«De modo, pues, que seguimos actuando».
El señor Delbos terminó diciendo:
«Espero que prevalezca nuestro punto de vista y la verdad será comprendida por todos, pues únicamente a España es a la que corresponde por completo decidir su suerte. Nuestra misión no debe ser la de participar en la guerra civil, sino al contrario, acelerar su término y entretanto, reducir al minimum los dolores que ocasiona.»
(Grandes aplausos en numerosos bancos de la Cámara.)

Congreso Provincial de Unión Republicana Nacional

A mediados de Marzo, se celebrará el Congreso Provincial de la potente organización política de Unión Republicana, de la organización de Valencia, ajustándose al siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- Primera sesión:**
- 1.º Constitución del Congreso.
 - 2.º Memoria de secretaría. Actuación y conducta de la agrupación provincial, durante la Revolución y la guerra.
 - 3.º Memoria de tesorería y balance de cuentas.
 - 4.º Declaración política de la agrupación provincial de Unión Republicana.
- Segunda sesión:**
- 5.º Campaña social contra el analfabetismo en la provincia.
 - 6.º Proyecto de Estatuto de autonomía de la región valenciana.
 - 7.º Plan económico para incrementar la potencialidad de la provincia.
- Tercera sesión:**
- 8.º Organización de la vida rural en la provincia de Valencia.
 - 9.º Desarrollo de la doctrina económico-social del programa de Unión Republicana. Ensayo.
- Cuarta sesión:**
- 10.º Porvenir de los partidos republicanos en la España revolucionaria, y en Valencia. Relaciones con los demás partidos y organizaciones, en especial, las republicanas.
 - 11.º Gestión de los organismos directivos de la agrupación provincial de Unión Republicana.
 - 12.º Clausura del Congreso.
- A su debido tiempo se publicará el lugar y fecha de celebración del Congreso Provincial.

En Suiza se realiza gran propaganda a favor de la España republicana

LAUSANNA.— En toda Suiza las organizaciones pacifistas realizan activa propaganda a favor de la España republicana.
Han sido colocados numerosos cartelones y se han repartido grandes cantidades de folletos y manifiestos, haciendo un llamamiento en favor de ésta y pidiendo a todos los trabajadores su colaboración para ayudar de una manera especial a los niños refugiados españoles.
Los pasquines y folletos hacen resaltar especialmente los motivos por los cuales lucha heroicamente la España republicana.
Terminan haciendo un llamamiento para que se organicen colectas para la Cruz Roja Española.

La aplicación del control en España

PARIS.— Se tiene la impresión en esta capital, de que los trabajos del Comité de Londres han avanzado lo suficiente para permitir la aplicación en la fecha prevista del 6 de Marzo, de las disposiciones sobre el control en España.
Con respecto a la frontera francesa, las comisiones internacionales, estarán integradas en su mayor parte por holandeses.